

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

资源县烟竹村：发展“高端”种养产业奔小康

□本报记者刘健 文/摄

资源县两水苗族乡烟竹村是一个以苗族人口为主的苗寨，海拔约840米，属高海拔山区，是资源山歌的发源地。烟竹村全村共23个村民小组439户1525人，过去有建档立卡贫困人口216户787人，是广西区定极度贫困村。

“村里耕地林地不多，村民们除了种植水稻以外，就没有别的产业了。”烟竹村第一书记秦义勇对“千名记者一线行”采访团记者说，他2015年到村以后，通过与群众座谈交流、邀请农业专家调研等方式，确定了“利用生态优势、发展高端农业、优先产业发展”的思路，提出了大力发展蔬菜种植及种养结合的脱贫致富路子。

2015年以来，秦义勇积极争取资金和设施，以“农民合作社（公司）+基地+农户”的模式，让致富带头人带动贫困户参与种养业。现在，烟竹村蔬菜种植面积达到了



1100亩，水果种植面积200亩，土猪养殖存栏900多头，初步形成了种养结合的生态循环农业模式，而且基本实现了贫困户产业发展全覆盖。2019年该村种植、养殖业产值达到了1300万元，村集体经济收入也从2015年的1.3万元增长

到田地里帮贫困户干活。秦义勇说，现在只要有空就喜欢

到2019年的6万元。

“我家以前守着一点田地种水稻，除了自己吃以外，几乎没有经济收入。如今，合作社给我发了猪苗，还带动我种绿色蔬菜，而且还包回收，我也不担心销路问题。今年，我还在合作社务工，每个月都有3000元的收入。”贫困户唐庭辉说。

记者还了解到，该村成立的诚信有机蔬菜种植有限公司和土猪种养合作社生产的蔬菜、生猪、玉米、水稻等已获有机认证；天尚蔬菜种植合作社已申请“三品一标”，并注册了“烟竹坪”商标。

“现在村民主要有三个收入来源，首先是把土地租给村里的有机蔬菜种植基地获取租金，其次就是在合作社务工的收入，最后是合作社还带动村民种植绿色蔬菜900余亩，实现了贫困户全覆盖。”秦义勇说，如今，烟竹村的贫困发生率也由2015年的48.86%降低至现在的0.59%，剩余未脱贫户4户9人在今年计划脱贫，并实现整村脱贫摘帽。

我市开展第七次全国人口普查综合试点工作

本报讯（记者陈娟）第七次全国人口普查是在中国特色社会主义进入新时代开展的重大国情国力调查。近日，我市第七次全国人口普查综合试点入户登记工作在雁山区开展。

此次试点调查采用入户登记及自主填报相结合的方式，调查对象为试点地区的全部人口，不包括现役军人和武警。此次人口普查综合试点是为全面检验普查组织实施过程，查找普查工作中的重点和难点，锻炼普查工作队伍，为将来正式登记夯实基础。

市第七次全国人口普查领导小组相关负责人介绍，配合做好人口普查登记工作是每个公民应尽的义务，工作人员将严格履行保密义务，严禁任何单位和个人向任何机构单位个人泄露个人信息。

据了解，第七次全国人口普查的标准时点是2020年11月1日零时，调查的主要内容包括：姓名、公民身份号码、性别、年龄、民族、受教育程度、行业、职业、迁移流动、婚姻生育、死亡、住房情况等。

桂林银行位列“2020全球银行1000强”第375位

本报讯（通讯员蒋琛）日前，英国《银行家》杂志发布“2020全球银行1000强”榜单，桂林银行位列第375位，较去年上升17位，在入榜的143家中资银行中排名第65位，是广西唯一进入前400名的城商行。自2011年首次跻身“全球银行1000强”排名第975位以来，桂林银行经过9年的拼搏奋进，排名上升了600位。

“全球银行1000强”排行榜是由英国《银行家》杂志打破国家和地区的限制，根据全球各行上一年度一级资本、盈利能力等进行排名，是衡量全球银行综合实力的重要指标。

近年来，桂林银行稳步提升资本内生性，积极拓展多元化资本补充渠道，一级资本不断得到充实，截至2019年末，该行一级资本净额201.93亿元，同比增幅12.69%。随着桂林银行迈出稳健坚定的增资扩股步伐，该行继续保持广西地方法人银行资本净额领先优势，服务地方经济、服务乡村振兴的能力不断得到增强，到2020年6月末，该行资产总额达到3197亿元，各项存款2421亿元，各项贷款1736亿元。

广西师范大学成立党内法规研究中心

本报讯（记者陈静）近日，广西师范大学党内法规研究中心成立仪式在该校雁山区校区起文楼第五会议室举行。该中心的成立具有很强的现实意义和时代意义，是为庆祝中国共产党成立99周年的一份献礼。

据了解，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视制度治党、依规治党，大力推进党内法规制度建设，党的十九大对党内法规制度建设作出了新的部署，提出了新的要求。在这种新时代大背景下，开展新时代党内法规研究已经成为中国学界研究的新重心，是新时期广西理论研究和党建工作的迫切需求。

该中心的成立将充分发挥广西师大的学科优势，针对中央和地方的党内法规和其他具有规范意义的党内文件开展研究阐释。同时要系统开展党内规范的相关理论和实践研究，产生丰富的理论成果；要开展好各级党组织委托的相关调研、论证、起草工作；要能够为中央和自治区党委经常性提供一系列党内法规、治国理政新理念新要求在基层实践的咨询建议等，培养造就一支有信仰、有本领、有担当的党内法规理论人才队伍，努力打造在全国发挥示范引领作用的党内法规理论研究创新高地。

阳朔白面山村：“劣果”再利用 变成“致富果”

□本报记者胡逢超

通讯员秦镜波 莫艳兰 文/摄

在阳朔县白沙镇白面山村，村民杨根明正忙着将一个个小青柚切片，每切出一盘柚子片，就将其码放进烘烤炉里，他的妻子则忙着给烘烤炉添柴火。借助这个小小的烘烤房，杨根明收购村民不要的“劣果”，经过加工，变成他们一家的“致富果”。

白面山村是一个典型的山区村，村里可耕种土地很少。2016年，在镇、村和帮扶单位的共同努力下，白面山村实现了整村脱贫。

几年前，为了给妻子治病，杨根明花光了所有的积蓄，家庭陷入贫困。杨根明说，为了照顾家里，他只能在周边打点零工，收入少得可怜，一家三口也只能和家里的老人挤在老房子里住，每天都是愁眉苦脸的。

获悉杨根明一家的情况后，驻村干部积极帮他申请各项扶贫政策，并通过危房改造政策，为其申请资金，建起了新房子。在了解到杨根明曾在外面的烘烤房打过工，熟悉烘烤桂花、中药材

的流程，驻村工作队员和帮扶干部都鼓励他自己创业，办一个家庭烘烤房。

改建厂房、购买设备……虽然经济依旧困难，但在大家的鼓励和帮助下，杨根明咬着牙，在新房子旁边建起了一个家庭小作坊，收购周边村民的桂花、柚子、金桔，他和妻子夜以继日地生产加工，再将加工后的产品卖出去。

杨根明一边切着柚子，一边和“千名记者一线行”采访团记者算了一笔账：“用来加工的柚子鲜果，都是村民们不要的‘劣果’，收购价大约3毛钱一斤，5斤左右鲜果能制成一斤柚子干，行情好的时候最高可以卖8块钱一斤，最低也有3块多，效益还是可以的。”

“5、6月份烤小青柚，中秋节前后开始烤桂花，年底烤金桔干，一年下来有三四万元的收入。”2017年，杨根明顺利摘下了贫困户的帽子。

村党支部书记杨文清说，杨根明是白面山村脱贫的一个缩影。近年来，在精准扶贫政策的指导下，针对贫困户各自家庭情况制定脱贫政策，全村40多户贫困户纷纷脱贫摘帽，“今年，我们村最后1户贫困户也将实现脱贫摘帽”。



杨根明正在将收购来的青柚切片。

走向我们的小康生活 决战决胜走基层 总攻之势大采访 千名记者一线行

全区二轻行业特色区域共建发展经验交流会在荔浦举行

本报讯（记者汤世亮 通讯员钟准）近日，全区二轻行业特色区域共建发展经验交流现场会在荔浦市举行，会议研究谋划全区二轻行业特色产业集群的共建发展，学习借鉴荔浦市特色产业区域发展的经验和做法，研究部署下一步工作。广西各市、县、区有关领导及相关单位、企业负责人等近78人参加了会议。

近年来，荔浦市厚植工业沃土，强化科技创新，努力打造“衣架家居、食品药品、光电科技”三个百亿产业和高新技术百亿园区，特别是以衣架家居产业为“窗口”，打开了出口业遍及东南亚、欧美等多个国家和地区的全新局面。通过强化要素保障、狠抓园区建设、强化科技创新、创新营销模式等做法，推动我市衣架家居行业高质量发展。目前我市拥有衣架家居企业320多家，产品有木制、竹制、植绒等八大类3000多个品种，8个衣架产品国家标准由荔浦制定，有国家驰名商标1个，广西著名商标、名牌产品40多个，年产值近70亿元，产量达41.5亿只，产量和出口量均占全国市场份额70%以上。获“中国衣架之都”、“中国衣架出口基地”、“国家外贸转型升级基地（衣架）”等荣誉称号。

自治区二轻城镇集体工业联社相关负责人指出，荔浦市多年来轻工业发展取得了不错成绩，值得全区其他县（市）学习借鉴。下一步区二轻联社将逐步形成“以当地政府为主导、自治区二轻联社协调、多部门共同合作”的特色区域共建发展新局面，通过优化全区二轻行业产业集群资源要素配置，推动传统产业转型升级，促进特色产业区域做强做大。

夏日汛期严抓漓江安全生产



▲近日，桂林漓江风景名胜区综合执法支队联合桂林海事局漓江海事处开展专项联合行动，对市区漓江段水上建设工程施工项目和游船设备等进行安全生产检查。针对近期汛期降雨量大及夏下水游泳人员增加等特点及时做出部署，通过查找和消除安全隐患，为漓江水面筑牢安全防线。图为行动队员在安新洲码头游船上进行安全检查。

记者唐侃 通讯员唐舒之 王夫楠 摄

高铁（桂林）广西园慰问贫困党员

本报讯（记者徐莹波 通讯员蔡钰鑫）日前，高铁（桂林）广西园党工委、管委会携手爱心企业组成慰问组，来到结对帮扶村——灵川县灵田镇正义村委开展慰问贫困党员活动。在活动中，慰问组看望慰问了贫困党员李必胜，并向他捐赠轮椅。

据悉，李必胜是正义村委电底村的贫困党员，多年来他积极参加村委各项活动，为正义村基层党组织建设作出积极贡献。2013年，他因患重病完全丧失劳动能力，且生活无法自理；他的女儿正在读初中，一家人生活十分困难。针对这一情况，高铁（桂林）广西园党工委、管委会给予李必胜相关帮助，努力减轻其家庭困难。考虑到李必胜行动不便，高铁（桂林）广西园携手爱心企业购买一张轮椅送到他的家中，并向他及其家属耐心地讲解轮椅使用方法。

高铁（桂林）广西园管委会相关负责人介绍，为高质量完成脱贫攻坚任务，今年以来，园区党工委、管委会认真制定结对帮扶方案，要求驻村干部和结对帮扶干部把脱贫攻坚作为最大政治责任、最大民生工程、最大发展机遇抓实抓好。截至目前，正义村委建档立卡贫困户65户231人中，已脱贫63户223人。

广西壮族自治区绩效考评领导小组办公室关于开展2020年度机关绩效考评社会评价的公告

为了解社会公众对自治区直机关完成年度任务、履行职责情况的满意度，自治区绩效考评领导小组办公室委托自治区社情民意调查机构，于2020年7月，通过电话访问、微信朋友圈线上问卷调查等方式开展社会评价（并于2020年12月至2021年1月，通过电话访问、问卷调查等方式开展社会评价）。

如接到（0771）12340的访问电话或评议问卷，请社会公众如实评价。也可登录广西绩效管理网（www.gxjx.gov.cn）查询评议，或向gxjxpy@126.com发送电子邮件进行评价。

社会评价监督电话：0771-2871585

纪委举报监督电话：0771-12388

特此公告

广西壮族自治区绩效考评领导小组办公室 2020年6月30日

已完成全部拆除工作

灵田公路工程进入加速建设阶段

本报讯（记者孙敏 通讯员黄仲君）日前，随着最后一栋二层楼建筑的倒下，叠彩区灵田公路北侧的拆除工作全部完成，标志着灵田公路改造项目范围内的拆除工作全部结束，道路建设进入全面建设阶段，预计将在今年10月之前完成公路提级升质和农房改造建设。

记者在拆除现场看到，5台挖掘机在5处不同地段同时作业，大大提升工作效率。由于路窄车多，道路拥挤，各部门分工明确、协调配合，拆除行动高效而有序：城管、公安和交警相互配合，做好施工现场警

戒，确保人员安全；房屋倒塌前，交警实行交通管制，进行车辆疏导；洒水车及时跟进，对每个作业面进行洒水处理；电力部门对现场两条380伏的电缆线进行处理，避免出现安全事故。据统计，6月29日至7月1日，叠彩区连续三天对灵田公路北路房屋进行集中拆除，共投入330人次、12台挖机，拆除1.2万平方米建筑物。

据悉，灵田公路改造项目范围内共有砖混房屋117栋，铁棚及简易房屋122处，自2019年启动房屋拆除工作以来，

叠彩区共组织开展29次拆除行动，出动3000多人次、机械130多台，分层次、分阶段、分难易，强力推进，累计拆除面积达到18万平方米。

灵田公路改造工程为叠彩区建干北路棚户区改造项目之一，是叠彩区乡村振兴战略、实施风貌提升的重要内容。改造后的灵田公路西起东二环路，东至高速跨线桥，全长1.68公里，宽40米，双向6车道，同时拆旧建新，所有回建房统一规划高度和风貌，宜商宜住，导入产业，打造出一条崭新的花卉大道，为缓解市区通

往尧山景区交通压力，改善道路两侧大河乡4个村委、6000多名村民的生活环境和产业发展起到重要作用。

项目业主单位、叠彩基础建设开发有限公司总经理蒋炳介绍，今年6月6日道路改造开始动工，恰逢雨季，公司指导施工方顺势而为，完成硬化地基、回填鱼塘、水渠改造、道路平整等工作。天气好转后，将全段1.68公里分成四个作业面，实行分段施工、流水作业，有序推进，确保工程在50天内实现道路成型，目前已经完成基础工程量的40%。